

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 23 (11019)

Пятница, 9 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

В духе новых требований

Перестройка предъявляет новые, повышенные требования к кадрам партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов, к лидерам партийных организаций, их политическим, профессиональным, нравственным качествам. Отвечают ли задачам времени активисты, которые могут стать партийными, профсоюзными и комсомольскими работниками? Какие наметились тенденции в формировании резерва кадров и работе с ними в городском комитете партии? Эти вопросы стояли в центре внимания участников очередного заседания комиссии по организационной и кадровой работе.

Председательствующий на заседании первый секретарь ГК КПСС Л. К. Юрьев подчеркнул, что выдвижаемые кадры призваны быть «прорабами перестройки» на каждом участке общественной жизни, обладать высокой политической и профессиональной культурой. Само осуществление авангардной роли партии во многом зависит от качественного состава партийных, советских, профсоюзных работников, их умения работать с людьми, организовать их и вдохновлять, защищать от произвола и несправедливости. Об основных положениях по формированию резерва кадров на выдвижение и работы с ними в городском комитете партии сообщил зав. орготделом ГК КПСС Н. В. Тескин. Недостатки в подборе и выдвижении работников на партийную работу имели место и из-за старого ошибочного взгляда на

партийные комитеты как на органы управления и их недооценки как органов политического руководства. Отсюда упрощенный подход к подбору кандидатур.

Речь шла также о группах по изучению состояния внутрипартийной работы в отдельных партийных организациях.

На заседании комиссии рассмотрены предложения отделов горкома КПСС и первичных парторганизаций по резерву партийных, советских и профсоюзных кадров на основные номенклатурные должности. Внесены коррективы в кадровую работу в плане подготовки к XXVIII съезду КПСС.

В обмене мнениями по затронутым вопросам приняли участие зам. секретаря парткома Саратовгэсстрой А. В. Планкин, секретарь парткома завода самоходных землеройных машин В. В. Уваров, зам. секретаря парткома ПО «Химволокно» Н. Н. Кравченко, председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов, председатель партийной комиссии при горкоме КПСС В. И. Ведяшкин и другие.

Выступавшие подчеркивали, что перестройка нуждается в работниках, отвечающих современным требованиям — людях интеллектуального склада, высокой культуры в самом широком смысле слова, способных компетентно ответить на вопросы людей, организовать массы не силой приказа, а на основе доверия, убеждения, личного примера.

Г. КОТИРЕКО.

Пресс-информация

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе 1990 года договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям на основании договоров с потребителями в целом по промышленности города выполнены на 98 процентов. Не справились с договорными обязательствами 17,6 процента предприятий, в их числе ПО «Балаковорезинотехника» (98,6 процента), завод самоходных землеройных машин (60,9 процента), деревообделочный завод (74,1 процента).

Объем промышленной продукции по сравнению с январем 1989 года снижен на 10,7 процента.

Товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) произведено на 10,1 млн. рублей, что составило 110,3 процента к плану.

Из них непродовольственных товаров (без товаров легкой промышленности) произведено на 6 млн. рублей, перевыполнение плана на 1 млн. рублей (21,2 процента).

Для продажи населению выпущено непродовольственных товаров (без изделий легкой промышленности) на 5,4 млн. рублей, что составило 123,9 процента к плану.

Изделий легкой промышленности произведено на сумму 12 тыс. рублей.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За январь 1990 года реализовано платных услуг населению на 3,4 млн. рублей.

План выполнен на 107,9 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 13,8 процента.

Горрайотдел статистики.

Виктора Якимовича Ткачука я знаю много лет. Знаю как добросовестного работника, как хорошего, отзывчивого человека, как активного общественного и как заботливого главу семейства, воспитывающего двоих сыновей. Сама я человек открытый, и Виктор меня всегда привлекал своей бесхитростью, неумением лгать и приспособливаться. Он проработал всю жизнь рядовым рабочим, хотя его организаторские способности пригодились бы, скажем, на посту бригадира. Мы работаем в разных бригадах, но на одном участке. Ребята говорили, что Виктору несколько раз предлагали возглавить бригаду, но он отказывался. А полгода назад, когда уволился бригадир, члены бригады, пользуясь новыми правами, избрали Виктора Якимовича своим вожаком. Я потом спрашивала членов бригады, почему именно его, ведь были еще претенденты. Виктор похвалит — так от души, поругает — так по справедливости, себе благ не ищет, а о коллективе сумеет позаботиться. Иного ответа я и не ожидала. Виктора действительно есть за что уважать. В свои сорок четыре года он не потерял интереса к жизни, его энергии можно позавидовать. Не знаю, известно ему или нет, но за глаза ребята называют его «писателем». Спроси у «писателя», посоветуйся с «писателем». Воз-

Рабочий человек

можно, некоторые и вкладывают в это слово какой-то отрицательный смысл, но те, кого я знаю, произносят его уважительно. Много лет он был рабкором газеты «Огни коммунизма». Что у него ни спроси — он все знает. Всегда в курсе политических событий и внутри страны, и за рубежом. Многие законы знает, всегда охотно поможет оформить какую-то бумагу, посоветует, к кому обратиться по тому или иному вопросу. Наверное, это оттого, что Виктор по характеру очень деятельный, неравнодушный человек. Он много времени отдает общественным делам: смолodu активно занимался комсомольской работой, затем профсоюзной, был народным заседателем в суде, участвовал в работе товарищеского суда на производстве и по месту жительства. У него в бригаде в основном молодежь, но, мне кажется, он находит с ней общий язык. Помню, какое живое участие он принимал в свое время в судьбе молодого рабочего Анатолия Маркина, помог ему стать не только хорошим рабочим, но и настоящим человеком. Сейчас Анатолий сам возглавляет бригаду, вступил в партию,

избирался делегатом последнего съезда ВЛКСМ. И таких примеров немало.

Интерес Виктора Якимовича к молодежи, к ее проблемам и заботам не случаен. Четверть века назад он сам, движимый патристическим порывом, приехал в Балаково по комсомольской путевке. Новый город строился у него на глазах. Практически все промышленные объекты сооружались с его участием. Может быть, потому в душе он остался молодым, что каждый день его жизни был заполнен делом — живым, интересным, полезным. Жизнь есть жизнь. Когда Виктор женился, надо было зарабатывать квартиру, содержать семью, воспитывать сыновей. Своего отца почти не помнит — он погиб при освобождении Чехословакии. Поэтому для своих сыновей Виктор не жалел ни внимания, ни ласки. Сейчас ребята уже взрослые. Старший — Игорь — работает и учится на последнем курсе филиала политехнического института. Младший — Александр — служит в армии. Насколько я знаю, Виктор всегда очень серьезно относился к воспитанию детей. И не только своих. Никогда не откажется принять участие во встречах

с ребятами подшефной школы № 15. Помню, как по просьбе выпускника этой школы Виктору удалось устроить его на работу в свою бригаду, хотя сделать это непросто — парню не было восемнадцати. Ходил везде, хлопотал, уговаривал, убеждал кого-то. Многим непонятно было — зачем Ткачук возится с «малолеткой», пусть сначала подрастет. А Виктор: парню нравится на стройке, может быть, это призвание, надо помочь. И помог. Оба были одинаково довольны — и шеф, и его подшефный.

Главное место в предвыборной программе В. Я. Ткачука занимают именно те вопросы, которые затрагивают интересы каждого жителя нашего города: обеспечение каждой семьи отдельной квартирой, полноценными продуктами питания, необходимыми товарами и услугами, улучшение экологической обстановки, повышение жизненного уровня малообеспеченных слоев населения, улучшение медицинского обслуживания, обеспечение правовой защищенности граждан и другие. Считаю, что Виктор Якимович вместе с другими депутатами сумеет добиться успехов в решении многих жизненно важных проблем.

В. ЧУВАРОВА,
электросварщица управления «Промстрой», доверенное лицо кандидата.



Лидия Ивановна Анурьева проработала стерженщицей ровно десять лет. Срок немалый, во всяком случае, его вполне достаточно для того, чтобы до тонкостей постичь эту непростую профессию, по-настоящему узнать требования, предъявляемые к выпускаемой продукции. Только после этого работница пришла к выводу, что сможет работать контролером в родном литейном цехе.

Ценят Л. И. Анурьеву на заводе им. Дзержинского за знание дела, за принципиальность в решении производственных и общественных вопросов. Поэтому не случайно выдвинули ее кандидатом в народные депутаты городского Совета.

На снимке: Л. И. Анурьева (в центре) беседует с работницами цеха.
Фото С. КАРЕДИНА.

СОВЕТ СОВЕТУ

Нужен единый центр

Что такое здоровый образ жизни? Это активная и целенаправленная форма поведения, обеспечивающая сохранение и длительное поддержание психического и физического здоровья с целью обеспечения высокого уровня трудоспособности и достижения активного долголетия.

Для достижения этой цели необходимы два обязательных условия. Во-первых, должна быть создана общегосударственная система пропаганды и воспитания здорового образа жизни. В этой связи гигиеническое обучение и воспитание должны приобрести статус самостоятельного направ-

ления в общем комплексе обучения и воспитания человека, наряду с трудовым, нравственным и т. д.

Вторым обязательным условием решения этой задачи является разработка и внедрение систем приоритетов и социально-экономических стимулов, дающих определенные преимущества здоровья. Речь идет именно о системе, действующей в процессе всей жизни, а не об эпизодической «премии за здоровье», как нередко вульгаризируется эта проблема. Однако переход от привычного к здоровому образу жизни — с соблюдением норм рационального питания, двигательной актив-

ности, отказом от вредных привычек — может быть только результатом изменения общественного сознания. Иначе все усилия медицинских работников хотя и будут играть значительную роль в гигиеническом воспитании человека, в плане достижения конечной цели будут малоэффективны.

На сегодняшний день в нашем городе назрела необходимость создания центра здоровья, целью деятельности которого явилось бы повышение санитарной культуры населения, пропаганда принципов здорового образа жизни, проведение оздоровительных мероприятий, способствующих сохранению

и укреплению здоровья, повышению работоспособности и активному долголетию путем координации и функционального взаимодействия с другими учреждениями профилактической медицины — врачом-физкультурным диспансером, ведомственными профилакториями. Создание такого центра явилось бы первым, но чрезвычайно важным и своевременным шагом на пути охраны здоровья здоровых людей, способным активно воспрепятствовать пополнению «армии» больных.

Ш. АЛИКБЕРОВ,
главный врач Дома санитарного просвещения.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ



Начдив В. И. Чапаев (в центре) с командирами кавалерийского полка имени Гарибальди. Ноябрь 1918 года.

Ради будущих поколений

9 февраля исполняется 103 года со дня рождения народного героя гражданской войны В. И. Чапаева, а погиб он, когда ему было едва за тридцать.

В короткой своей жизни мало видел он счастливых минут, но много успел сделать для других. Весь израненный, забывший тепло домашнего очага, оторванный от малых детей, героически и талантливо сражался он за Советскую власть и мечтал о том времени, когда «помирать не надо будет».

Во имя такой жизни отказывался он от наград и повышения зарплаты, не замечал лишений во время военных походов и погиб за народное счастье.

В 1936 году, когда жизнь немного стала налаживаться, балаковцы просили открыть в доме Чапаевых музей. И лишь после Великой Отечественной войны, в 1948 году, вернувшиеся с фронтов бывшие чапаевцы и красные партизаны, а также жители города добились открытия музея.

Имя Чапаева стало самым популярным в народе, не только в Поволжье и не только у нас в стране. Это имя было знаменем на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу, и в отрядах сопротивления фашизму. Оно звало на защиту Родины, на подвиги.

В наши дни возник интерес посетителей к Чапаеву как личности: его биография, деловые качества, военный талант, организаторские способности, характер, его интересы и чисто человеческие склонности — все это интересует посетителей. Кубинцы и югославы, немцы и болгары, итальянцы и американцы восхищаются сильной личностью героя. Вот их некоторые отзывы о музее: «Все, что здесь есть, волнует», «Мы восхищены, что героическая жизнь такого замечательного человека отражена в этом маленьком доме...»

Этот маленький домик привлекает и взрослых, и детей. Несмотря на отсутствие помещения и элементарных условий для работы, сотрудники музея уделяют большое внимание работе с детьми. Формы работы самые разнообразные: экскурсии, беседы о Чапаеве и чапаевцах, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны, со старожилками города, выставки, праздники улицы, читальские конференции по книгам о Чапаеве, тематические уроки в школе, воспитательные

часы в детских комбинатах, «посиделки», поисковая и шефская работа, конкретная помощь ветеранам, дни памяти героев.

Фондовыми материалами музея пользуются в учебе и работе студенты, школьники, учителя, художники, писатели, журналисты.

Музей поддерживает тесные контакты с родственниками В. И. Чапаева и чапаевцев. Многие из них приезжают в музей. Да и в Балакове таких семей немало. Колесатову, Потехиних, Солдатовых, Субботиных, Полининых, Кутырлановых, Рязанцевых, Майоровых, Бубенцову, Плясунковых, Захаровых и многих других притягивает к себе музей память о родных людях, «Чапаев — наша гордость», — пишут они в книге отзывов.

«Хотелось, чтобы мемориальный комплекс был построен скорее. Уроки можно было бы проводить здесь, чтобы с детства учиться ценить наше духовное богатство» — пожелание самых молодых посетителей, учащихся 7 кл. средней школы № 19.

Прекрасно, что они этого хотят. Именно поэтому в будущей экспозиции рядом с портретом народного героя гражданской войны В. И. Чапаева будет фото и мундир его сына, участника Великой Отечественной войны, генерала А. В. Чапаева; рядом с фотографией бывшего чапаевца Иванова Якова и его часами от РВС республики за отличную службу революции — летная форма его сына афганца майора Владимира Иванова. Эта неразрывная связь поколений в лучших своих проявлениях и есть наше духовное богатство, которое стоит перенять самым молодым балаковцам.

Надеемся, что в новом здании найдется место и для фондохранилища, и библиотеки с читальным залом, комнат для занятий поисковых групп и художественно-технических кружков, лекционного зала для проведения массовых мероприятий и просмотра видеofilмов на героико-патриотические темы, выставочного зала и собственно экспозиции.

Центральное место займет дом Чапаевых, как память о народном герое В. И. Чапаеве и первом балаковском комиссаре, ставшем первой жертвой в борьбе за Советскую власть, Г. И. Чапаеве. Домик будет расположен под специальной крышей во внутреннем дворе.

На третьем этаже размест-

ится экспозиция. Поскольку описать ее содержание невозможно, коротко можно сказать так: будут отображены жизнь и боевая деятельность народного героя В. И. Чапаева; боевой путь балаковских полков и чапаевской дивизии на фоне гражданской войны в Поволжье; чапаевские традиции в годы Великой Отечественной войны и в наши дни; народная память о героях.

С целью сбора материала сотрудники музея побывали в местах боев чапаевских полков в Поволжье, у Александра Васильевича и Клавдии Васильевны Чапаевых, в дивизии имени В. И. Чапаева, посетили место обороны Севастополя чапаевцами.

Материалы о 225-м Балаковском полку находятся в Центральном государственном архиве Советской Армии, личные дела трехсот чапаевцев и красных партизан хранятся в Балаковском архиве. Все эти материалы будут использованы в экспозиции.

Надо заметить, что в нашем музее нет ни одного купленного экспоната — все подарено балаковцами, чапаевцами, родственниками В. И. Чапаева. Поистине народный музей народного героя!

Заветной мечтой всех ветеранов-чапаевцев было увидеть построенный мемориальный комплекс. К сожалению, этих людей в живых осталось мало — Я. И. Астафьев, Г. И. Климов и П. А. Козлов. Они убедительно просят хранить светлую память о В. И. Чапаеве и чапаевцах, погибших в гражданскую и Великую Отечественную войны.

В фондах чапаевского музея хранится несколько книг отзывов. По этим запискам можно проследить всю судьбу музея и отношение людей к своему любимому герою.

Приехавший из Ростовской области на экскурсию В. В. Мягков пишет: «Посетил чапаевский музей. Очень необычайное чувство возникло, будто это наш герой — Тихого Дона. Хотелось бы, чтобы в этом месте было собрано все, что касается В. И. Чапаева».

Таково мнение большинства посетителей музея.

Пусть В. И. Чапаеву и всем чапаевцам таким памятник станет мемориал, куда придем мы сами, наши дети и внуки, чтобы познать, поразмыслить и почувствовать, что мы — потомки героического поколения советских людей.

В. ИВАКИНА,
зав. Домом-музеем
В. И. Чапаева.

Нам, ветеранам Великой Отечественной войны, не забыть знаменательную дату 9 февраля 1887 года — день рождения легендарного полководца В. И. Чапаева.

103 года исполняется со дня его рождения, из них В. И. Чапаев прожил всего 32 — это возраст самого расцвета сил, творчества и действия. Однако и за эту короткую жизнь он сделал столько, что многим не под силу осуществить и за сто лет.

Мы, формировавшиеся духовно в сороковые годы, хорошо помним свое детство, а оно неразрывно было связано с именем начдива. Уходя на фронт Великой Отечественной войны, мы, повзрослевшие, учились чапаевской тактике и стратегии, старались подражать ему в храбрости, быть хотя бы чуть-чуть похожими на него. Ведь он свою жизнь отдал за Советскую власть, за любимую Родину.

Мы справедливо считаем его своим земляком и гордимся тем, что Василий Иванович прожил в Балакове около восемнадцати лет. Живут в нашем городе и те, кто воевал в годы рево-

Мы у него учились

люции под его командованием.

Неудивительно поэтому, что, идя навстречу пожеланиям трудящихся, партийные и советские органы города способствовали открытию в сороковых годах музея В. И. Чапаева. В дальнейшем при содействии общественности города был разработан проект мемориала В. И. Чапаева союзного значения.

Мы знаем, что здание мемориала, его залы будут насыщены экспонатами, здесь будут развернуты экспозиции документов, которых в фондах музея имеется очень много.

Ветераны одобряют решение о том, что мемориал одновременно будет служить и центром военно-патриотического воспитания молодых поколений, что здесь может разместиться клуб ветеранов войны.

Городской комитет партии и исполком городского Со-

вета народных депутатов, учитывая желание большинства населения Балакова, принимают все меры для завершения строительства мемориала и открытия его к 71-й годовщине со дня гибели В. И. Чапаева — к 5 сентября 1990 года.

Мы, ветераны войны, обращаемся к строителям с просьбой выполнить поставленную перед ними задачу и оправдать наши надежды. Надеемся, что оставшиеся в живых чапаевцы примут участие в торжественном открытии мемориала, что они вместе с другими ветеранами будут активно помогать в укомплектовании и оборудовании построенного здания. Мемориал должен стать настоящим центром воспитательной работы среди трудящихся, особенно молодежи.

А. КОРОБЦОВ,
по поручению ветеранов войны и членов совета музея.

«Слава тебе, быллинный богатырь!» Найден первый очерк о В. И. Чапаеве

Принято считать, что образ В. И. Чапаева в литературных произведениях впервые запечатлен после его героической гибели, когда по управлению Туркестанского фронта была выпущена (в начале октября 1919 г.) специально ему посвященная газета. Потом, спустя три года, комиссар — писатель Д. М. Фурманов свои фронтные впечатления и дневниковые наброски развернул в широкое полотно романа.

Теперь дату первой публикации о Чапаеве можно переопределить более чем на год. 31 августа 1918 г. газета «Известия Саратовского Совета рабочих и крестьянских депутатов» на-

печатала очерк Георга Попова под названием «Командир народной Красной Армии Чапаев». Похвалу за такое открытие адресуем саратовцу В. Бирюлину. На опубликованный номер он натолкнулся в областном архиве.

К сожалению, пока нет никаких сведений об авторе этого самого первого прижизненного материала о Чапаеве. И не будем слишком строго судить его сочинение, написанное по первым следам личного знакомства с героем.

М. ЖОХОВ,
член Военно-научного общества при ЦДСА им. М. В. Фрунзе.

Командир народной Красной Армии Чапаев

Имя Чапаева я услышал впервые, будучи на Уральском фронте. Его храбрый набег на казаков удивлял всех, а больше всего наших врагов, которых приводило в трепет его появление. У нас говорили о нем все и везде. Кто удивлялся, кто восхищался, кто гордился, а мне хотелось познакомиться ближе и хоть маленькое участие принять в каком-нибудь его деле. Но познакомиться с ним мне удалось уже в бытность мою в Николаевске.

Получив известие, что сегодня прибывает Чапаев со своим полком, мы поехали за город к нему, и нашим глазам представилась довольно-таки странная, удивлявшая нас картина: человек двести кавалеристов в казачьих папахах, в казачьем вооружении, а впереди невзрачная маленькая фигура в такой же папахе, как и все, которого мне представили, — это и был так много гремевший Чапаев с своими забубенными голышниками казаками — в самом чистом смысле этого слова. Вся его работа идет рука об руку с властью на местах.

Для красноармейцев Чапаев был не только командиром, — для них он был

родным отцом, который больше всех любит их и заботится об их тяжелой доле, а оторви его от них, они остались бы сиротами, как и он без них.

Чапаев был душой своего полка, и вырви душу, осталось бы только бездыханное тело...

Однажды мне пришлось остановиться на базаре у торговки яблоками, у которой стояли два красноармейца, и услышать приблизительно следующее. Один красноармеец, взяв яблоки и получив отказ торговки сдать сдачу с керенки за неимением, пригрозил, что уйдет, не заплатив. Тогда другой, весь вспыхнув, отчеканивает: «Я чапаевец и никогда не позволю этого!!» Это были слова, полные гордости и сознания своей правоты, смысл этих слов: чапаевцы не могут быть несознательными и не могут обижать бедняка-собрата.

Случилось мне как-то быть у него в штабе. Пришли новички-красноармейцы и заявляют: «Товарищ Чапаев, мы перешли из пехоты в кавалерию». Маленькая фигура вскакивает, глаза наливаются кровью, рука сжимает револьвер — он в испуге кричит: «Как, кто? Под суд, под суд!»

Красноармейцы как ошалелые стояли, убежденные, что они совершили какое-то большое преступление против Советской власти, и говорили уже, что они только просят его простить, и в то же время отодвигая назад, поспешили удалиться.

Когда они ушли, то я не узнавал кипевшего гневом минуту назад командира. Он спокойно сел и, как бы в оправдание своей резкости, виновато улыбаясь, говорит: «Я спервоначалу всегда так — пусть сначала познакомится с моей дисциплиной, а со мной успеет познакомиться, времени хватит... Они меня полубоят так же, как и мою дисциплину». Это было сказано просто и в то же время с твердой убежденностью в своей правоте.

И действительно он был прав, в него верили и верили во все, что он делал. «Чапаев зря не делает. Дисциплина — верная спутница успеха». «Без дисциплины пропадешь», — говорили все побывавшие в боях красноармейцы и к нему шли, шли «в дисциплину», «в порядок», часто переходя из других полков, когда это разрешалось.

...Храбрости его нет границ. В бою он неузнаваем. Его маленькая, невзрачная фигура наливалась какой-то сказочной мощью, лицо преобразуется, и он кидается в кровавую схватку с тысячеголовым гадом, как фантастический русский богатырь. И геройство одного вдохновляет тысячи героев. И нет пощады врагу, нет ему спасения.

И в море огня, в страшном вихре боя носятся бесстрашные папахи, предводительствуемые своим бесстрашным, доблестным командиром.

Так сын народа, малограмотный «нижний чин» схватывается со своими бывшими господами-благородными и разбивает наголову «академиков» — офицеров из генеральских штабов.

Слава командирам народной Красной Армии!
Слава тебе, быллинный богатырь, народный герой Чапаев!!

ГЕОРГ ПОПОВ.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Голосую
за аренду

Желание людей жить лучше вполне понятно. И путь к осуществлению его также определен: надо лучше работать. К сожалению, работать лучше не всегда получается, по причинам, от самих людей мало зависящим.

Собрание трудового коллектива Балаковского участка «Волголососплав», проходившее в конце января, стало своего рода событием. В нем приняло участие руководство из Саратова во главе с директором Саратовского рейда Куйбышевского производственного объединения «Волголососплав» В. А. Кирьяновым.

Балаковский участок, в отличие от остальных участков рейда, относится к числу самых оснащенных технически, имеет вполне приемлемые для работы помещения, бетонированную площадку, хорошие бытовки. Очевидно, поэтому и состав участка стабильный. Значительно сокращена текущая численность кадров. Число прогулов, по отношению к остальным участкам, намного меньше. Казалось бы, к такому сильному коллективу и отношению со стороны руководства должно быть соответствующим.

Как следовало из высказываний работников участка, этого не происходит. Более того, никакой практической помощи ни по вопросам социально-бытового характера, ни по вопросам материально-технического снабжения, ни по вопросам замены основного оборудования, давно отслужившего свой век, участок не получает.

Как удается в таких условиях не просто существовать, а работать так, чтобы регулярно перевыполнять производственные задания, каких это сил стоит — знает

только сам коллектив участка. Работа по прямым договорам с предприятиями города, когда сверхплановая продукция становится своеобразным валютным фондом для получения запчастей, оборудования, обеспечения рабочих необходимой спецодеждой, для решения каких-то социальных проблем, помогает выходить из положения. Все это делается во многом благодаря инициативности начальника участка А. И. Саутина и работоспособности всего трудового коллектива.

На собрании, о котором идет речь, рабочие хотели высказать одно: будет ли конкретная помощь им от Саратова или так и придется рассчитывать на собственные силы? Причем, если рассчитывать на собственные силы, то вполне закономерно ставится вопрос о самостоятельности участка. Что подразумевало, в первую очередь, собственный счет и, в случае аренды, работу с рейдом по договорам, когда к выполнению обязательств обе стороны вынуждены будут относиться со всей серьезностью. Штрафные санкции этому бы способствовали.

Вопрос о самостоятельности поднимался не в первый раз, и настолько он был тесно связан с отсутствием реальной помощи участку, сколько было произведено на эту тему конкретных примеров, что оставить его без

внимания В. А. Кирьянов не сумел бы. Этому способствовал настрой трудового коллектива на собрании. Без демагогических призывов и выкриков рабочие четко ставили вопросы, показывая всем своим поведением, что в стремлении работать производительнее и не зависеть от управленцев они едины.

Приводились примеры прошлого года, когда из принятого коллективного договора Саратовского рейда непонятным образом исчезли пункты, касающиеся Балаковского участка, которые трудовым коллективом принимались. Был там пункт и о переходе коллектива участка на аренду.

Объяснения по этому вопросу В. А. Кирьянов вынужден был дать. Подтвердив невозможность в настоящее время улучшения реальной помощи работникам участка практически по всем стоящим им вопросам, в том числе и в самом главном — поставке оборудования — он, тем не менее, о предоставлении участку самостоятельности высказывался в будущем времени.

Естественно, это не устраивало собрание, вопрос поднимался вновь и вновь, причем делалось это с единственным обоснованием: работать лучше сегодня и думать о перспективах дня завтрашнего.

Именно серьезность, с которой выступали рабочие,

их намерение довести дело до логического конца, уверенность в своей правоте убедили директора Саратовского рейда, что конкретный ответ ему сегодня дать придется. Конечно, трудно вот так вдруг сразу начать считаться с мнением коллектива, если до этого такой практики не было, но когда-то начинать надо... По крайней мере, на собрании прозвучала фраза о том, чтобы коллектив участка готовил документацию для перехода на аренду.

Сегодня это уже делается. Для этой цели несколько дней в Балакове работал заместитель директора Саратовского рейда по экономическим вопросам С. А. Капаров. Да и сами специалисты участка не сидят сложа руки. Все понимают, что будущее участка, его трудового коллектива во многом зависит отобретения действительной самостоятельности.

Будет ли она? Покажет время. Но на полпути коллектив Волголососплава не остановится. Отсутствие помощи подразумевает только два вида продолжения деятельности. Или коллектив разваливается, или (если это сильный коллектив) начинает искать пути самостоятельного решения проблем. Именно по второму пути пошли работники Волголососплава. Трудности их не пугают. Сопrotивление управленческого аппарата не смущает.

Приехал В. А. Кирьянов в Балаково, походил по территории участка, удивился: «А это откуда у вас новая линия? Ну, молодцы. Можете работать?»

Могут. И очень хотелось бы, чтобы им в этом не мешали, раз уж не получается помогать.

А. НАУМОВ.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Держать марку

За добросовестную работу и умелые руки заслуживает благодарности мастер телевизора «Балатон» А. Калинин. До того, как Алексей отремонтировал наш телевизор, нам пришлось с ним достаточно намучиться: и мастера на дом вызывали, и возили телевизор в цех, но лучше показывать он не стал.

Но вот на вызов пришел

А. Калинин. Нашел он причину поломки, что-то закрутил, запаял — и теперь наш телевизор вновь прекрасно работает.

Вот бы все мастера такие были, не пришлось бы нам тогда тратить время и нервы на доставку телевизора в ателье.

ВОЛОБОВЕВ.

Удобно, но...

В нашем городе в магазинах стали продавать яблоки, лук, картофель, мясо и другие продукты в полиэтиленовых пакетах. С одной стороны, это вроде бы удобно, но правильно ли?

Приведу простой пример. Купил я пряники в целлофановом пакете с цветочками, заплатил за последний 20 копеек. Пряники я съел, а пакет выброшу. Значит, 20 копеек уже пропали. Сколько же денег таким

образом улетит на ветер в течение месяца? Может быть, те, кто работает, этого и не замечают, а пенсионеру деньги, заплаченные за всевозможные пакеты, пригодились бы.

Почему у нас, наряду с расфасованными пряниками, не продают развесные? Почему продукты чаще всего упаковывают в дорогие пакеты, а не в бумажные?

М. ТЕРНОВСКИЙ,
пенсионер.

Жалко автобусов

В прошлом году мы, медицинские работники санатория - профилактория ПО «Минудобрения», писали в городскую газету о неудовлетворительном состоянии дорог на улицах Пролетарской, 20 лет ВЛКСМ, по которым нам каждый день приходится проезжать, возвращаясь с работы. Через некоторое время после публикации нашего письма дороги почистили.

Но вот прошел год, и нам опять приходится говорить о неблагополучном состоя-

нии дорог. Неужели для того, чтобы изо дня в день на них поддерживался элементарный порядок, надо все время куда-то писать? Видимо, те, кто за это отвечает, привыкли работать, выполняя свои обязанности только после приказов и напоминаний.

Очень жаль наших новых автобусов, которые быстро выходят из строя после поездок по таким дорогам.

ГРУНИНА и другие,
всего 13 подписей.

Нам повезло

В. Бирюков работает в магазине № 70 горторга. Он, как нам кажется, просто создан для работы с людьми: очень внимателен к покупателям, особенно к пожилым, всегда готов помочь им выбрать нужный товар. Благодаря такому обслужи-

ванию покупатели уходят из магазина с хорошим настроением.

Очень хотелось бы, чтобы в нашем городе таких продавцов было как можно больше.

А. КОНОВАЛОВА,
Л. СУДАРЕВА.

«Четырехразовые» брюки

Сколько уж раз приходилось слышать от знакомых отзывы о неудовлетворительном качестве изделий, сшитых в ателье. Но вот недавно пришлось убедиться в этом самому.

В октябре я заказал в ателье Дома быта на ул. Ленина костюм из принесенного с собой материала, заплатив за работу около 40 рублей (закройщица Н. В. Потышкина). 28 ноября состоялась примерка готового изделия. Однако после нее куртку забрали на переделку и четыре раза переделывали. 19 января я вновь пришел в Дом быта примерить

куртку, но не смог ее даже надеть: рукав был пришит вверх ногами.

Не намного больше повезло мне и с брюками. В январе, так и не дождавшись заказанной к ним куртки, я впервые надел их. Новых брюк «хватило» только на четыре раза, а потом они распозлились по швам. Это, как оказалось, происходит потому, что в ателье Дома быта нитки гнилые, и тут его работники ничего поделать не могут. А пока в ателье высшего разряда шьют заранее запланированный брак.

ПОЛИТОВ.

И слово лечит

Не так давно я проходил курс лечения в санатории-профилактории филиала Саратовского политехнического института и хочу выразить признательность медицинским работникам. Они лечат не только лекарствами, но и доброй улыбкой, сердечным отношением к больным. А это в немалой сте-

пени способствует скорейшему выздоровлению. Поэтому, как и другие больные, говорю сердечное спасибо И. Н. Рудинской, В. М. Сергеевой, В. В. Васильевой, Т. А. Бетехтиной, Н. Д. Кавкиной, М. Ю. Носкову и другим работникам профилактория.

Л. ШКАТОВ.

Почему не вовремя?

Вот уже семь лет я пишу «Книжное обозрение».

Однако беда в том, что еженедельник доставляется мне в лучшем случае на четвертый день, что на нет

сводит его ценность.

Хотелось бы узнать, кто виноват в том, что так происходит, и почему невозможно своевременная доставка этой газеты?

В. ТАРАБАНОВ.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Против «вала»

рения социально-экономического развития страны?

Разговор о смысле перестройки и интенсификации экономики, о том, как намеченные преобразования скажутся на производстве, управлении им, улучшат условия труда и быта людей, ведется в книге Ю. П. Чаплыгина «Интенсивная экономика. Двенадцать бесед на актуальную тему». Книга рассчитана на молодого читателя.

Быстрее, качественнее, дешевле — так должна развиваться советская экономика. Развиваться интенсивно. «Вал», объем реализации продукции в рублях был и остается пока главным плановым и отчетным показателем. Отсюда все наши экономические беды. Сломать «вал», отбросить бумажные рубли, а дать вместо них побыстрее и подешевле добротную натуру, качество, все то, чем мы

живем — главная наша задача.

Это требование неоднократно звучало с трибуны Съездов народных депутатов СССР. Десятки статей газеты «Правда» посвятила понску более эффективных рычагов управления экономикой. Многие из них публикуются в сборнике «Правда» против «вала». Актуальные проблемы радикальной экономической реформы.

Книжный магазин № 3 предлагает и другую литературу по экономике.

В. РЯБОВА,
товаровед.

На судоремонтном заводе стремятся внедрять в производство достижения науки и техники. Рабочие и специалисты предприятия хорошо понимают, как важна соответствующая профессиональная подготовка для работы на современном оборудовании. Понимает это и В. Н. Васильев, пришедший работать на механический участок учеником токаря после службы в рядах Советской Армии. Он досконально освоил особенности станочного парка, постарался постигнуть премудрости электроники. Поэтому, когда на завод поступил станок с числовым программным управлением, работать на нем доверили Василию Николаевичу. Сейчас он успешно освоил новое оборудование.

На снимке: оператор В. Н. Васильев.

Фото С. КАРЕДИНА.



Объявления. Реклама. Справки

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ В г. САРАТОВ НА НОВУЮ ЦИРКОВУЮ ПРОГРАММУ «КАЛЕЙДОСКОП ЗВЕЗД»

В программе: гала-аттракцион «Уссурийские тигры» под руководством С. Денисова, конно-акробатический ансамбль «Эхо Азии» под руководством Д. Ходжаева.

В представлении участвуют также гимнасты, эквилибристы, акробаты, иллюзионисты, дрессированные собаки, забавные гномы, клоуны.

Поездки организуются в субботние и воскресные дни, принимаются только коллективные заявки. Стоимость путевки на группу в 31 человек 354 руб. 50 коп., в 37 человек — 428 руб. 50 коп. Справки по телефону 4-58-79.

ВНИМАНИЮ ИГРАЮЩИХ В СПОРТИВНЫЕ ЛОТЕРЕИ

В спортивной лотерее «Спортлото» в тиражах с шестого по двенадцатый 1990 г. разыгрываются путевки на Игры доброй воли в Соединенные Штаты Америки.

В лотерее «6 из 45» разыгрываются четыре путевки среди обладателей выигрышей на 6 угаданных номеров.

В лотерее «5 из 36» разыгрывается двадцать одна путевка среди обладателей выигрышей на 5 угаданных номеров, по три путевки в каждом тираже.

Обладатели счастливых билетов обязаны в трехдневный срок после каждого тиража не позднее 17 часов в среду заявить о своем выигрыше в Волгоградское зональное управление спортивных лотерей по адресу: 400105, Волгоград, ул. Маршала Ерёменко, 118 или по телефону в Волгограде 71-02-17, с целью подтверждения о своем участии в розыгрыше путевок.

Подробно об условиях проведения розыгрыша путевок на Игры доброй воли 1990 года в США можно ознакомиться в газете «Советский спорт» за 25 января 1990 г.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

22 февраля 1990 года в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91 проводится демонстрация моделей одежды, которая познакомит горожан с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. Приглашаем вас в демонстрационный зал.

Поздравляем



с днем рождения ветерана войны и труда, любящую жену, мать, бабушку
ФРАНЦУЗОВУ
Евдокию Петровну.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни,
Муж, дети, зять, внуки.

МЕНЯЮ
3-комнатную квартиру в г. Баку на 2- или 3-комнатную в г. Балаково или г. Саратов. Обращаться по телефонам 4-18-21, 4-92-54.

МЕНЯЮ
2-комнатную квартиру (лоджия, балкон) в 9-этажном доме в г. Рустави Грузинской ССР, 15 км от Тбилиси, на равноценную в г. Балаково. Обращаться: ул. Трнавская, 26/4, кв. 41, после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу дирекции ГЭС, А. С. Кузнецову за оказанную помощь в организации похорон любимого мужа, отца, брата Кожяева Петра Павловича.
Жена, дети, родные.

Инженерно-педагогический коллектив и учащиеся СПТУ № 62 выражают соболезнование сыну, родственникам и близким преподавателя русского языка и литературы
БУРИКОВОЙ
Нины Александровны в связи с ее смертью.

Приглашают на работу

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

проводит организованный набор рабочих на важнейшие промышленные и строительные объекты:
Завод им. Лихачева (г. Москва), управление строительства Ростовской АЭС (г. Волгодонск), трест «Череповецметаллургстрой» (г. Череповец), Камгэсэнергострой (г. Елабуга), Канское лесозаготовительное объединение (Красноярский кр.), Тюменский судостроительный завод (г. Тюмень), Саратовский жировой комбинат, Саратовский авиационный завод, Энгельское ПО «Химволокно».
За справками обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

ЗАВОД «ПОЛИМЕРЗАПЧАСТЬ»

ПРИГЛАШАЕТ СРОЧНО НА РАБОТУ:
токаря-координатчика 4—5 разрядов (зарплата 300—400 руб.),
токарей 4—6 разрядов (зарплата 300—400 руб.),
фрезеровщиков 4—6 разрядов,
начальника ОТИЗ (оклад 250 руб.),
зам. главного технолога по инструменту (оклад 220 руб.),
ст. мастера по обработке металла резанием (210 руб.),
мастера по обработке металла резанием (200 руб.),
технолога по обработке металлов резанием (180 руб.),
слесаря-ремонтника по обслуживанию точило-шлифовальных станков 3—4 разрядов (оклад 170 руб.).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

приглашает на работу:
начальника цеха
мастера, инженера по комплектации
газозлектросварщика
токарей
За справками обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

БАЛАКОВСКОМУ ОТДЕЛУ КОМПЛЕКСНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ ИНСТИТУТА

«ПРИВОЛЖГИПРОВОДХОЗ»
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
лаборанты-грунтоведы (оклад 140—160 рублей)
инженер-электрик (оклад 160—180 рублей)
Ежеквартально выплачивается премия.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 100, остановка магазина «Одежда», тел. 4-20-88.

БАЛАКОВСКОМУ КОМПЛЕКСНОМУ ОТДЕЛУ ИНСТИТУТА

«САРАТОВГРАЖДАНПРОЕКТ»
срочно требуются: главный специалист — руководитель электротехнического сектора, начальник электротехнической группы, инженеры-электрики.
Обращаться в БКО, телефон 4-69-72 или в центр по трудоустройству, тел. 4-05-42.

ПМК-14 ТРЕСТА «КОМСОМОЛЬСКВОДСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу по вахтовому методу мастеров, прорабов по строительству жилья, плотников, каменщиков, монтажников, сварщиков, трактористов, электриков.
За справками обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. Комсомольская, 35—1.

ПМК-10 ТРЕСТА

«БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»
приглашает на постоянную работу машиниста трактора Т-150, прораба жилищного строительства.
Руководителям строительных организаций, председателям кооперативов ПМК-10 предлагает заключить договоры по выполнению земляных работ роторным экскаватором ЭТР-253А. Телефон 2-90-34.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАВОДА САМОХОДНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИН

приглашает на постоянную работу рабочих по следующим специальностям:
токарей (250—300 руб.),
сверловщиков (200—250 руб.),
электриков 4—5 разрядов (200—250 руб.),
операторов станков с ЧПУ (260—300 руб.),
наладчиков станков с ЧПУ (250—300 руб.).

ТРЕСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

приглашает на работу юриста-консультанта, имеющего опыт претензионной работы, а также в подсобные предприятия плотников, маляров, свинок.

БАЛАКОВСКОЕ ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

объявляет дополнительный набор юношей на курсы водителей троллейбуса в вечернюю группу. Занятия начнутся 15 февраля 1990 года. Для поступления необходимы следующие документы:
аттестат о среднем образовании
медицинская справка
фотографии 4х5, 2 шт.
Обращаться в отдел кадров БТУ, тел. 2-83-31.

БАЛАКОВСКОЕ ПАТП

производит набор водителей на переподготовку с категории «ВС» на «Д». Занятия дневные, 2-месячные, выплачивается стипендия.
Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 141, отдел кадров.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ЧАСОВ производится в помещении пригородной автостанции (на старом рынке). Время работы с 7.30 до 17 часов. Выходной — суббота.
Производится скупка старых часов у населения.

КИНОЭКРАН

9, 10, 11 февраля
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)
Если бы... (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.10, 11 февраля — Рекламный сеанс. Полет навигатора — в 12.30, 14.15.
Зеленый зал
Мультсборник Кому что снится — в 10, 14.30. Нечистая сила (две серии) — в 12, 16.30, 19.30.
Синий зал
Заклятие долины змей — в 12, 15, 17, 20.
Видеосалон — в 12, 15.
РОССИЯ (тел. 2-00-00)
Сказка о Мальчише - Кибальчише — в 9. Жинкина династия — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Видеозал — в 19.15, 21.15.
КОСМОС (тел. 4-00-00)

Трое мужчин и младенец в люльке — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 10, 11 февраля — Возвращение к свободе — в 9. 9, 10 февраля — Ночной сеанс. СВ — в 22.40.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)
Однажды в Америке (три серии) — в 11, 15, 19.
Малый зал
Дорогое удовольствие — в 16, 18.15, 20. 10, 11 февраля — Босоногий Ген — в 10, 12. 10, 11 февраля — Рекламный сеанс. Украденное свидание — в 20.00.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Принцесса-павлин — в 9, 11. До первой крови — в 13, 15. Тутси (Милашка) — в 17, 18.50, 21.
Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.30.

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

**НАШ
АДРЕС**
413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 43680

Заказ 505

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам
Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист»
г. Саратов, ул. Вишневая 10